

山东省推进青岛西海岸新区高质量发展联席会议第二次会议召开

以更大力度更实举措推动 西海岸新区向更高水平迈进

张海波主持并讲话 孙永红耿涛王清源出席

□记者 仪博文 报道

本报10月28日讯 今天,山东省推进青岛西海岸新区高质量发展联席会议第二次会议在西海岸新区召开。会议深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,围绕2023年联席会议第一次会议确定事项,研究了各项任务推进情况,明确了下一步重点工作。

省委常委、副省长张海波主持会议并讲话。市委常委、西海岸新区工委书记孙永红,市委常委、副市长耿涛,西海岸新区工委副书记、区长王清源出席。

会上,省发展改革委就推进西海岸新区高质量发展工作开展情况和省纪委监委专项监督批示落实情况作了汇报,国家发展改革委国土开发与地区经济研究所就西海岸新区批

复设立十周年高质量发展综合评估报告情况作了通报,西海岸新区就建设发展情况及需省级层面支持事项作了汇报,省科技厅、省工业和信息化厅、省自然资源厅、省交通运输厅、省商务厅、青岛市人民政府就支持西海岸新区发展情况分别作了汇报。

会议指出,省委、省政府高度重视西海岸新区发展,特别是联席会议第一次会议召开以来,各级各相关部门在支持西海岸新区建设发展上采取了针对性措施,取得了实实在在的成果,值得充分肯定。西海岸新区勇担国家战略使命,发展贡献度高、产业支撑力强、示范引领性好,亮点纷呈、令人振奋,为全省发展大局作出了重要贡献。

会议强调,为推动西海岸新区建设取得新的更大成绩,一是要锚定战

略定位,加快构筑高质量发展“新高地”。省直有关部门和青岛市要把支持新区产业发展摆在突出位置,在重大科技基础设施建设、技术攻关和成果转化、建设省级未来产业发展先导区等方面作出实际支持;推动开放举措在新区先行先试。西海岸新区要围绕构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系,持续深化省级绿色低碳高质量发展先行区试点建设;建好用好高能级开放平台,建好新时代改革开放试验田。二是要突出海洋特色,努力打造高质量发展“新名片”。省级层面要努力将新区打造为全省海洋开放合作新高地、海洋产业发展主阵地、海洋科技创新制高点;推动形成全省海洋科创中心、总部中心、结算中心;青岛市要以中国科学院海洋大科学中心等国字号(下转第二版)

麦克德莫特国际项目 签约落户新区

孙永红出席签约仪式

□记者 李涛 报道

本报10月28日讯 今天上午,青岛西海岸新区管委与麦克德莫特国际公司签署合作框架协议,麦克德莫特(青岛)企业管理有限公司正式落户西海岸新区。西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席签约仪式,并与美国麦克德莫特国际公司高级副总裁安东尼·布朗进行座谈。

孙永红介绍了新区经济社会发展情况,以及新区在海洋经济、对外开放等方面的优势。他说,西海岸新区是国务院批复设立的第九个国家级新区,承担着“以海洋经济发展为主题,打造海洋强国战略支点”的国家使命。当前,新区正深入贯彻落实中共二十届三中全会精神和习近平主席视察山东重要讲话精神,奋力推进中国式现代化西海岸新区实践。此次项目签约,将进一步助力新区纵深推进经略海洋,推进海洋经济高质量发展提质增效。希望双方充分发挥政企合作优势,积极开展资源共享、优势互补,共同推进海洋经济繁荣发展。新区将营造一流营商环境,为企业发展提供最大支持和最优服务。

安东尼·布朗表示,自2008年麦克德莫特与中国船舶重工集团公司合作后,将世界级的制造技术与本土强大的工业能力和劳动力人才相结合,交付了许多举世瞩目的国际项目,取得了国际市场的高度认可。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·绿色先行

董家口经济区强化落地项目服务保障,推动产业不断
升级换代,打造国内领先的绿色低碳新材料产业基地

释放高质量发展“园”动力

□本报记者 董梅雪

2023年9月,青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)揭牌,为新区高质量发展注入了绿色低碳的澎湃动能。揭牌一年多以来,董家口经济区抢抓绿色低碳高质量发展重大机遇,通过全方位、全要素保障产业园建设,强化落地项目服务,激发企业技术创新活力,推动产业不断升级换代,打造国内领先的绿色低碳新材料产业基地。

保障项目建设 补强新型显示产业链

今年6月份,位于青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)的达亿星高端新材料项目进行试生产。作为2024年山东省绿色低碳高质量发展重点项目,达亿星高端新材料主要包括年产1500吨聚酰亚胺薄膜生产线、年产300吨透明聚酰亚胺膜制品生产线等。

聚酰亚胺是目前最适合耐高温应用的高分子材料,在业内被称为“黄金薄膜”。达亿星高端新材料项目采用先进制造工艺,生产电子级聚酰亚胺薄膜,应用于航空航天、柔



青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)澎湃绿色新动能。

性电子、汽车、信息记录与现代成像技术等多个领域。该项目与京东方等西海岸新区已有的新型显示项目形成产业互补,将进一步为新型显示产业链强链、补链、延链。

在项目落地过程中,董家口经济区管委服务专班及时跟进,积极靠前服务,帮助企业落户青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区),并协调建设单位为企业建成双电源供电体系,及时进行电力配套。

“我们选择落户董家口,最主要的原因是当地政府部门在环保等方

面的支持。起初,我们对地方的各项标准不是特别了解,董家口经济区管委从我们项目刚立项时,就一直给我们提供贴心的服务,及时帮我们解决实际工作中遇到的困难。”青岛达亿星高端新材料有限公司总经理高胜告诉记者。

专班靠前服务 助企业早投产早盈利

在当今全球绿色低碳转型的大环境下,新材料产业(下转第二版)

总规模30亿元的AIC股权投资 试点基金落地青岛自贸片区 为集成电路产业发展 注入资本“活水”

□记者 刘腾
通讯员 刘士毅 报道

本报讯 10月24日,青岛自贸片区管委与工银资本管理有限公司、青岛城投创业投资有限公司、青岛市引导基金投资有限公司、青岛青铁金汇控股有限公司、中国工商银行股份有限公司青岛分行签署战略合作协议,设立金融资产投资公司(AIC)股权投资试点基金。

今年6月,国务院办公厅印发《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》提出,要多渠道拓宽创业投资资金来源,鼓励长期资金投向创业投资。9月24日,国家金融监督管理总局发布《关于扩大金融资产投资(下转第二版)

今日导读

藏马镇——
小田变大田
“丰”景美如画